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Liste formules physique chimie terminale s

Liste des formules physique chimie terminale s.

>Résumés de cours de Physique-Chimie Terminale Schaurand fr/site/Terminale-S files/Re?sume? Physique-Chimie TS - Fichier PDF >PHYSIQUE TERMINALE S - RasmouTech com/ /uploads/2020/09/Livre-PHYSIQUE_TE - Fichier PDF >Programme de physique-chimie de terminale générale - Education education gouv fr/
/document/spe249 annexe 1158 - Fichier PDF >FORMULES DE PHYSIQUE - pagesperso-orange fr pagesperso-orange fr/terminale/physique/for - Fichier PDF >Prof-TCwww prof-tc fr/Lycee/file/Terminale S/Fiches/Resume de cours - Physique Dossier de Physique. Véronique Bouquelle Formules de physique ... (m/s) ? : angle entre le déplacement et la
force énergie cinétique.
Aug 30 2013 PHYSIQUE-CHIMIE. TERMINALE S ... Cette formule n'est valable que si le systéme ne change pas de phase c'est a. Aug 1 2013 4 Comment retrouver la formule de dilatation du temps. 5. 5 Exercices d'application. 5. 5.1 Evénements simultanées . Nov 9 2018 Table des matiéres. 1 La diffraction des ondes. 2. 2 Les interférences. 3. 3 Effet
Doppler. 4. PAUL MILAN. 1. PHYSIQUE-CHIMIE. TERMINALE S ... Apr 12 2019 a) Décrire la trajectoire du point M b) Déterminer la distance OM a la date t = 3 s. PAUL MILAN. 2. PHYSIQUE-CHIMIE. TERMINALE S ... Aug 1 2013 PHYSIQUE-CHIMIE. TERMINALE S ... F s'oppose au déplacement) ... Remarque : Le travail s'exprime en joules (]).
Aug 1 2013 PHYSIQUE-CHIMIE. TERMINALE S. Page 2 ... D'apres les formules de duplication : sin 2? = 2 sin ? cos ? Jan 11 2014 Ces deux forces se compensent et de technologie des classes de Terminales C et E a pour objectifs principaux : Formule générale et exemples ; représentation de Fischer et. Sep 2 2013 Tension en V quantification des
valeurs t signal numérique : résolution de 0 . Résumés de cours de Physique-Chimie Terminale S P -M CHAURAND Lycée de Vous devez savoir démontrer cette formule a par- tir des précédentes — il Re CC sume CC Physique Chimie TS Les acides « - aminés * Formule générale et exemples ; représentation de Fischer et Physique Terminale S
Collection DURANDEAU 1995 Edition Hachette pogrammeAPC commentairesAPC Dossier de Physique Véronique Formules de physique a l'usage du (m/s) a : angle entre le déplacement et la force énergie cinétique Ec (J) m : masse du Formulaire de physique 12 avr 2019 - a) Décrire la trajectoire du point M b) Déterminer la distance OM a la date t =
3 s PAUL MILAN 2 PHYSIQUE-CHIMIE TERMINALE S cours lois mecanique outils 1 aott 2013 - x vO cos o« On remplace dans (2) :y=—12 g (xv0 cos a) 2 + v0 sin a ( x vO cos o) PAUL MILAN 2 PHYSIQUE-CHIMIE TERMINALE S cours quelques mvt particuliers Elle correspond a un ensemble de 6,02 1023 especes Elle est définie a partie de la
quantité d'atomes présente dans 12 g de carbone 12 2 La masse molaire : M ch rappel formule chimie ex nc FORMULES DE PHYSIQUE-CHIMIE A CONNAITRE POUR LE BREVET Formule a connaitre : Formules « annexes » : Exemple : Page 1 sur 4 formules brevet resume 20 avr 2015 - Calcul d'une incertitude : La formule est donnée Si des
rapports interviennent dans ce calcul, il n'est pas utile de convertir les valeurs mais il faut resume pc Fiches de physique Samuel MIMRAM 2000- TS = 86164 s RS = 42220 km Formule de Gibbs : (u AV) A w = (u - w)v — (v - w)u Champ équiprojectif phys fiches [PDF] Résumés de cours de Physique Chimie Terminale S chaurand Terminale S Re'sume'
Physique Chimie TS pdf Re CC sume CC Physique Chimie TS [PDF] Tout en fiches Mathématiques Physique Chimie Dunodmedias dunod document Feuilletage pdf Feuilletage [PDF] Formule Bac Chimie, terminale S Enseignement obligatoire et de hostworddissehou firebaseapp pdf [PDF] Résumés de cours de Physique Chimie en Terminale S
Sommaire lyc vangogh ermont ac versailles IMG pdf resume pc pdf resume pc [PDF] Les ondes [Cours] L'Etudiant letudiant boite a un cours sur les ondes un cours sur les ondes [PDF] Physique terminale S Lycée d'Adultes lyceedadultes PCTermS cours les proprietes des ondes pdf cours les proprietes des ondes [PDF] Physique terminale S Lycée
d'Adultes lyceedadultes PCTermS cours travail force energie mecanique pdf cours travail force energie mecanique [PDF] Physique terminale S Lycée d'Adultes lyceedadultes PCTermS cours relativite du temps pdf cours relativite du temps [PDF] Le formulaire au format pdf XMathsxmaths free TSTI formulaire formulaire TSTI pdf formulaire TSTI
Formulaire de trigonométrie Définition des fonctions sinus, cosinus et tangente M(x) cos(x) sin(x) ' M est un point du cercle trigonométrique x est une mesure en radian de l'angle (''i, "' OM) cos(x) est l'abscisse de M, sin(x) est l'ordonnée de M ' Pour tout réel x, cos (x) + sin(x) = O Arcs associés FormulesTrigonometrie [DOC] Formules De Chimie
Heroku tanju herokuapp formules de chimie doc formules de chimie.doc [DOC] Formules De Chimie tickerbell mltickerbell ml formules de chimie doc formules de chimie.doc [DOC] Mesures et incertitudes en Terminale S Compétences travaillées physique ac orleans tours physique terminale AP Terminale S mesures et incertitudes ¢ doc AP Terminale
S mesures et incertitudes ¢ .doc [DOC] Bac S Centres étrangers Spécialité Correction © labolycee CtresEtrangers Spe Exo Correction Amphi pts doc CtresEtrangers Spe Exo Correction Amphi pts.doc [DOC] Bac S Pondichéry Correction © labolycee EXERCICE labolycee Pondichery Exo Correction Drone pts doc Pondichery Exo Correction Drone
pts.doc [DOC] Bac blanc de Physique et Chimiets thierrymaulnier wifeo Bac blanc de Physique et Chimie doc Bac blanc de Physique et Chimie.doc [DOC] TP Physique Terminale S Mouvement des satellites et loi de Kepler pedagogie ac limoges physique chimie TP pesee de Jupiter doc TP pesee de Jupiter.doc [DOC] B PHYSIQUE pedagogie ac nantes
com univ collaboratif utils LectureFichiergw?
com.univ.collaboratif.utils.LectureFichiergw?ID FICHIER= [DOC] A la recherche du diametre d'un cheveu lyc vinci st witz ac versailles recherche du diametre d un cheveux correction doc recherche du diametre d un cheveux correction.doc PHYSIQUE CHIMIE Série S Durée de 1'épreuve h ' coefficient L' usage des calculatrices est autorisé Ce sujet
ne nécessite pas de feuille de papier millimétré Les données Pour simplifier, 1 'acide ascorbique, de formule brute CHO , sera désigné par HA dans la suite de 'exercice Dans cette étude, on& bac .doc Bac Terminale S les formules a connaitre # Partie openclassrooms bac terminale s les formules a connaitre bac terminale s les formules a connaitre
Chimie en terminale S Fiche Formulaire ' Wikiversité wikiversity wiki Chimie en terminale S Formulaire Formulaire Formules et notions de Physique Fiche de révision Bac S Bac S bac s physique fiche recapitulative formules et notions de physique fiche recapitulative formules et notions de physique .html MEMENTO DE CHIMIE FICHE RESUMEE
DES FORMULES intellego terminale s formules terminale s Thomas Robert Fiches Terminale & Bac S thomas robert fiches fiches terminale bac s fiches terminale bac s Formulaires de révisions pour le bac de physique chimie (terminale physagreg formulaires ts bac php formulaires ts bac.php [PDF] Résumés de cours de Physique Chimie Terminale S
chaurand Terminale S Re'sume' Physique Chimie TS pdf Re CC sume CC Physique Chimie TS janv M'étant « amusé » pendant les vacances a préparer des fiches de révisions en mathématiques et physique chimie pour un éléve de terminale S, je me suis dit que cela pourrait intéresser d'autres éleves en Tle S Vous trouverez donc le Formulaire de
mathématiques qui porte sur les nombres& formulaires de mathematiques physique et chimie pour terminale s formulaire physique chimie terminale s pdftoutes les formules de physique pdfformules physique chimie secondeformule physique chimie 3emeformule physique chimie 1ere sformules physique chimie 1ere s pdfformule physique chimie bac
sti2dformules maths terminale sles drones de loisirsujet bac diffraction interferencesles drones grand publiclabolyceeexercices diffraction interférences terminale scours physique terminale s pdf gratuitlivre physique terminale s pdffiche physique terminale sfiche physique chimie terminale s pdfcours de physique terminale s 2013 pdfcours de
physique terminale s gratuitformules physique chimie terminale s pdfformules physique pdf Source: Source: Formule Physique Chimie terminal STI2D (programme Source: Formule Physique Chimie terminal STI2D (programme Source: Source: Source: Cours ,Exercices ,Examens,Controles ,Document ,PDF,DOC,PPT formule de schwartz
échantillonnageéchantillon représentatif questionnairetable d'échantillonnage statistiqueexercice calcul de la taille de 1'échantillontaille d'un échantillon aléatoire et marge d'erreurméthodologie d'échantillonnage pdfechantillonnage cours pdfestimer la difference des moyens taille echantillonfréquence observée formulecomment faire une étude socio
économiqueéchantillonnage maths seconde exercices corrigésintervalle de fluctuation exercice corrigéfréquence observée définitionquestionnaire d'enquéte socio-économiquefréquence théorique formuleintervalle de confiancetable d'échantillonnage statistiquecalculateur taille échantillon calcul chiffre d'affaire prévisionnelcalcul bénéficechiffre
d'affaire et bénéficechiffre d'affaire définitionchiffre d'affaire compte de résultatchiffre d'affaire brutchiffre d'affaire netchiffre d'affaire d'une entrepriseformule de calcul du chiffre d'affaire prévisionnelexercice corrigé zone de chalandiseexercice corrigé chiffre d'affaire prévisionnellinéaire développé formulecalcul d'une zone de chalandiseindice de
sensibilité a la marge formuleexercice zone de chalandise bac pro commercecalcul pourcentage linéaire développécalcul chiffre d'affaire potentiel zone de chalandisecalcul idcchiffre d'affaire potentiel definitioncomment calculer le nombre de client potentielcalcul marché potentielindice de richesse vive calcul surplus du producteur calculsurplus
collectifsurplus du producteur exercice corrigésurplus totalsurplus consommateur monopolecomment calculer le surplus du producteur en monopolecalcul du surplus du consommateur integralesurplus du producteur avec taxecalcul surplus consommateurexercice microéconomie producteurtaux marginal de substitution calculsurplus du producteur
exempletaux marginal de substitution exercices corrigésconcurrence pure et parfaite exercices corrigésexercice corrigé microéconomie consommateur pdfsurplus du producteur exercice corrigésurplus global formule de la massecomment calculer une masse en grammeformule de la masse mcomment calculer la masse d'un objetformule de la masse
volumiqueformule de la masse physiquecomment calculer la masse physiquecomment calculer la masse formulecalculer la masse d'air formulevolume et masse de l'air 4éme controlecomment calculer la masse d'un litre d'airmasse volumiquecombien pese 1 litre d'airtableau de conversioncomment peser 1 litre d'aircalculatricequantité de matiere
formulequantité de matiere definitionquantité de matiere calculquantité de matiére de 1'eauquantité de matiere secondecours masse volumique collegequantité de matiere exercicesquantité de matiére lere s Politique de confidentialité -Privacy policy Une page de Wikiversité, la communauté pédagogique libre. Aller a la navigation Aller a la recherche
Vous étes invité a créer un nouveau cours (aide) et de nouvelles lecons (aide) conformes au nouveau programme. En cas de doute, discutez-en (février 2021). Une liste de cours conformes a d'anciens programmes francais est disponible ici : Catégorie:Anciens programmes. Fiche mémoire sur les formules de chimie en terminale En raison de limitations
techniques, la typographie souhaitable du titre, « Fiche : FormulaireChimie en terminale S/Fiche/Formulaire », n'a pu étre restituée correctement ci-dessus. Description Formule Commentaires Formules indispensables au calcul des quantités de matiére en terminale Quantité de matiére et masse n = m M {\displaystyle n={\frac {m}{M}}} m
{\displaystyle m} : masse de 1'échantillon (g) M {\displaystyle M} : masse molaire de 1'échantillon (g.mol-!) n {\displaystyle n} : quantité de matiere (mol) Masse volumique p = m V {\displaystyle \rho ={\frac {m}{V}}} m {\displaystyle m} : masse d’un corps, (g ou kg) V {\displaystyle V} : volume d’un corps (L ou m?) p {\displaystyle \rho } :
masse volumique de la solution (g.L~! ou kg.m~3) Densité (d'un liquide/solide) par rapport a I'eaud = m m 0 = p p 0 {\displaystyle d={\frac {m}{m_{0}}}={\frac {\rho }{\rho {0}}}} d {\displaystyle d} : densité (sans unité) m {\displaystyle m} : masse d’'un volume V {\displaystyle V} d'un corps liquide/solide quelconque (kg) p {\displaystyle \rho }
: masse volumique d'un corps liquide/solide quelconque (g.L-! ou kg.m=3) m 0 {\displaystyle m {0}} : masse d’'un méme volume V {\displaystyle V} d'eau (kg) p 0 {\displaystyle \rho {0}} : masse volumique de l'eau (g.L-! ou kg.m~3) Concentration en quantité de matiere CM =nVsolution {\displaystyle C {M}={\frac {n}{V_{solution}}}} n
{\displaystyle n} : quantité de matiere (mol) Vsolution {\displaystyle V_{solution}} : volume (L) C M {\displaystyle C {M}} : concentration molaire (mol.L-') Volume V d'un gaz et quantité de matiere. n = P . VR . T {\displaystyle n={\frac {P.V}{R.T}}} P {\displaystyle P} : pression en pascal (Pa) R {\displaystyle R} : constante des gaz
parfaits ( ~ 8,31 J.mol-1.K-1) T {\displaystyle T} :température en kelvin (K) V {\displaystyle V} :volume du gaz (m~3) Quantité de matiere et volume molaire n = V g a z VM {\displaystyle n={\frac {V_{gaz}}{V {M}}}} V ga z {\displaystyle V_{gaz}} : volume (L) n {\displaystyle n} : quantité de matiere (mol) VM {\displaystyle V.{M}} : volume
molaire (L.mol~') Pour le gaz parfait : VM ( G P ) {\displaystyle V.{M}(GP)} = 22,414 L.mol! (soit 0,022414 m3.mol-') Conditions normales de température et de pression (T =0 °C et P =1 atm = 101 325 Pa) Si T = 20 °C sous une atmosphére alors VM ( G P ) {\displaystyle V.{M}(GP)} = 24,055 L.mol-* Autres formules Concentration en masse C
m = m V {\displaystyle C {m}={\frac {m}{V}}} m {\displaystyle m} : masse de l'échantillon (g) C m {\displaystyle C {m}} :concentration massique (g.L-!) V {\displaystyle V} : volume (L) Relation entre masse et concentration molaire m =n.M = C M. V. M {\displaystyle m=n.M=C {M}.V.M}CM =m V.M =n V {\displaystyle C {M}={\frac
{m}{V.M}}={\frac {n}{V}}} Conséquences des formules précédentes Relation entre masse volumique et quantité de matiere m = p .
V {\displaystyle m=\rho .V} n = p.V M = m M {\displaystyle n={\frac {\rho .V}{M}}={\frac {m}{M}}} Equation d'état du gaz parfaitP.V=n.R.
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T {\displaystyle P.V=n.R.T} 1 bar = 105 Pa 1 atm = 101 325 Pa V {\displaystyle V} : Volume du gaz (m3) Quantité de matiere n = N N A {\displaystyle n={\frac {N}{N {A}}}} N {\displaystyle N} : nombre d'entités élémentaires d’un systeme N A {\displaystyle N {A}} : nombre d'Avogadro ( N A {\displaystyle N {A}} = 6,0221.10%% mol-!) n

L en joule (J), et parfois en 1kW. h = 3.6 + 10%/ou (radioactivité et ondes

olt 16V = 1.6+ 107

Forme d'NRJ stockée

Mécanique

Conservation de 'NRJ : E, = E, +E,

Puissance moyenne (permet d'estimer I'NRJ échangée entre 2 sysiémes pendant une durée ) 2P, =
-k,

Rendement d'une chaine énergétique : 7 = =

Conservation de la puissance dans une chaine énergétique 1 F, = I, + F,

Puissance moyenne : B, = %

VO =C1.V1 {\displaystyle C {0}.V {O}=C {1}.V {1}} n 0 {\displaystyle n_{0}} : Quantité de matiere dans la solution mere (mol) C 0 {\displaystyle C_{0}} : Concentration molaire de la solution mere (mol.L-!) V 0 {\displaystyle V_{0}} : Volume la solution mere (L) n 1 {\displaystyle n_{1}} : Quantité de matiere dans la solution fille (mol) C 1
{\displaystyle C {1}} : Concentration molaire de la solution fille (mol.L-*) V 1 {\displaystyle V_{1}} : Volume la solution fille (L) Facteur de dilution F = ¢ 0 ¢ = V'V 0 {\displaystyle F={\frac {c {0} }{c}}={\frac {V}{V _{0}}}} c 0 {\displaystyle c {0}} : concentration de la solution mere (mol.L-!) ¢ {\displaystyle c} :concentration de la solution
fille (mol.L.-1) V 0 {\displaystyle V_{0}} :volume de la solution mére (L) V {\displaystyle V} :volume de la solution fille (L) Electricité en chimie Quantité de matiere et quantité d'électricitét q=n.F =n.



Chimie = Formulaine - The rmodynamiguie

T

2 identité thermodynamique | dH = TdS + VdP
3" identité thermodynamique | dF = —SdT — PdV’
4* identité thermodynamique | diG = =5dT + VdP
Capacité thermique a g (ﬂ}v * V : volume
volume constant aT + T : température
enJ. K-}
Capacité thermique 4 o {‘ﬂh- * H : enthalpie
pression constante a7 - P : Pression
I | enJK— B
Capacité thermique massique @ | L Lo * m : masse du systéme
volume/pression constant{e) ’ L:“ w,:en kg~ . K™}
R N h: it Sl
Capacité thermique molaire & Coy = Cy *Com - 2N J.mol™! K™!
volume/pression constant(e) m * Conn : €N L.mol=2 K1
. =L
| - m
Energie interne d'un gaz I = f”m- * n: quantité de matiére
parfait monoatomigque * R : constante des gaz
parfaits
Energie interne d'un gaz 0= 2 npT
parfait diatomique -_ <
Enthalpie d'un gaz parfait i i EnRT * H: enthalpie en Joules
monoatomique 2
Enthalpie dun gaz parfait | H = E:rRT
diatomique _ -
Loi de Mﬂ}l‘ﬁ" - Cp—=C,=nR R:enf mol™ K!
Com = Com = R
Coefficient gamma p= =2
5
Coefficient gamma d'un GPM, | W(GPM) = ;
Coefficient gamma d'un gaz | y= Cp “ ¥y ! sans unité
| Co * n:enmol
Lois de Laplace TVY=! = cste * Valable pour un gaz
T:} B parfait & y constant
—eow subissant une
transformation
adiabatique et
mécaniquement réversible
Température cinétique _lm,: s _EH‘ * k : constante de
i | | ¢ 2 | Boltzmann
Température en Celsius | @) - 8(*) : Température (C)
=T(K)—-27315 | .7(K): température (K)
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N A . e {\displaystyle g=n.{\mathcal {F}}=n.N _{A}.e} q {\displaystyle q} : quantité d'électricité (C) n {\displaystyle n} : quantité de matiére (mol) F {\displaystyle {\mathcal {F}}} :le faraday (1 F {\displaystyle {\mathcal {F}}} = 96500 C.mol*) N A {\displaystyle N {A}} : nombre d'Avogadro ( N A {\displaystyle N {A}} = 6,0221.102® mol-?%) e
{\displaystyle e} : charge élémentaire (1 e {\displaystyle e} = 1,602.10-'° C) Conductance d'une solution G = ¢ . S 1 {\displaystyle G={\frac {\sigma .S}{1}}} G = 1 R {\displaystyle G={\frac {1}{R}}} G {\displaystyle G} : conductance de la solution (S, Siemens) S {\displaystyle S} : surface des électrodes (m?) 1 {\displaystyle 1} : distance entre les
deux électrodes (en metres, m) o {\displaystyle \sigma } : conductivité de la solution (S.m~!) La conductance est l'inverse de la résistance R {\displaystyle R} ( Q {\displaystyle \Omega } , ohms) Conductivité d'une solution 0 = > A i.[ X i] {\displaystyle \sigma =\sum \lambda {i}.[X {i}1} o {\displaystyle \sigma } : conductivité (S.m~!) A i
{\displaystyle \lambda {i}} :conductivités molaires ioniques des ions (S.m2.mol?) [ X i ] {\displaystyle [X {i}]} : concentration (mol.m~3) Absorbance de la lumiére Absorbance d'une solution AA =¢.1.

C = C . k {\displaystyle A_{\lambda } =\epsilon .1.C=C.k} A A {\displaystyle A {\lambda }} : absorbance (sans unité) e {\displaystyle \epsilon } : coefficient d'absorption molaire (L.mol-*.cm~1) 1 {\displaystyle 1} : longueur de la cuve (souvent en cm) C {\displaystyle C} : concentration de 1'espece (mol.L-) k =€ .

1 {\displaystyle k=\epsilon .1} (utile pour les dosages par étalonnage) Absorbance A =log (I 0 I) {\displaystyle A=\log \left({\frac {I {0} }{I}}\right)} A {\displaystyle A} : capacité d'un milieu a absorber la lumiere qui le traverse (sans unité) I {\displaystyle I} : intensité énergétique Transmittance T =11 0 {\displaystyle T={\frac {I}{I {0}}}} A =
—log 10 T {\displaystyle A=-\log {10}T} Chromatographie Rapport frontal (chromatographie) R f = X Y {\displaystyle R {f}={\frac {X}{Y}}} R f {\displaystyle R {f}} : coefficient de migration (sans unité) X {\displaystyle X} : distance parcourue par le soluté (m) Y {\displaystyle Y} : distance parcourue par le solvant (m) Réactions chimiques
Taux d'avancement d'une réaction T = x f x m a x {\displaystyle \tau ={\frac {x_{f}}{x {max}}}} x f {\displaystyle x_{f}} : avancement final (mol) x m a x {\displaystyle x {max}} : avancement maximal (mol) T {\displaystyle \tau } : taux d'avancement (sans unité) Rendement d'une réaction R=nexpnth, R =1 {\displaystyle R={\frac
{n_{exp}}{n {th}}}H\quad \ R\leq 1} n e x p {\displaystyle n_{exp}} : quantité de matiere de produit réellement obtenue (mol) n t h {\displaystyle n {th}} : quantité de matiere que ’on peut théoriquement avoir avec 'avancement maximal atteint (mol) R {\displaystyle R} : rendement (sans unité) Vitesse d'une réaction chimiquev=dxdt
{\displaystyle v={\frac {dx}{dt}}} d x d t {\displaystyle {\frac {dx}{dt}}} :dérivée par rapport au temps de I'avancement x {\displaystyle x} v {\displaystyle v} : vitesse de réaction (mol.s~! ou mol.min-! ou mol.h-1) Vitesse volumique d'une réaction chimique v =1V . d x d t {\displaystyle v={\frac {1}{V}}.{\frac {dx}{dt}}} V {\displaystyle V} :
volume du mélange réactionnel (L) d x d t {\displaystyle {\frac {dx}{dt}}} : dérivée par rapport au temps de l'avancement x {\displaystyle x} v {\displaystyle v} : vitesse volumique de réaction (mol.L.-*.s~* ou mol.L-*.min~! ou mol.L.-*.h~!) Couple acide-base acide = base + H + {\displaystyle {\mbox{acide}}~=~{\mbox{base}}~+~
{\mbox{H}}~{+}} (AH = A - + H + {\displaystyle {\mbox{AH}}~=~{\mbox{A}}"~{-}~+~{\mbox{H}}"~{+}} ) D'apres la théorie de Bronsted : - Les acides cedent au moins un proton ( H + {\displaystyle {\ce {H”+}}} ) - Les bases captent au moins un proton ( H + {\displaystyle {\ce {H~+}}} ) Couple rédoxoxydant + n e— = r
e "ducteur {\displaystyle \mathrm {oxydant} ~+~\mathrm {n~e} ~{-}~=~\mathrm {r{\acute {e}}ducteur} } ...

Auto-protolyse del'eau2 H2O0O(l) = H3O(aq)+ + HO(aq) - {\displaystyle \mathrm {2~H {2}O {(1)} ~\rightleftharpoons ~H {3}0 {(aq)}"~{+}+HO {(aq)}"~{-}} } ... pH d'une solution aqueuse p H = — log [ H 3 O + ] {\displaystyle pH=-\log \left[H {3}O"~{+}\right]} [H 3 O + ] = 10 — p H {\displaystyle
\left[H_{3}0"{+}\right]=10"{-pH}} H 3 O + {\displaystyle {\ce {H 30~+}}} :ion oxonium Quotient de réaction et constante d'équilibre K {\displaystyle K} Qr=[Clc.[D]d[A]a.[B]b {\displaystyle Q {r}={\frac {[C]1"{c}.ID]"{d}}{[A]"{a}.[B]"{b}}}} K=Qr,eq=[Ceqlc.[Deqld[Aeqgla.[Beq]b {\displaystyle

K=Q {r.eq}={\frac {[C {eq}]1™{c}.ID {eq}1™{d}}{[A {eq}]1~{a}.[B {eq}]"{b}}}} On considere la réaction:a.A+b.B=c.
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C + d . D {\displaystyle a.A+b.B\rightleftharpoons c.C+d.D} Constante d'équilibre acido-basique K=Qr,eq=[AH].[B—-1[A —1.[BH] {\displaystyle K=Q {r,eq}={\frac {[AH]L.[B~{-}1}{[A~{-}1.[BHI1}}} On considére la réaction a 1'équilibre : A — + B H= A H + B — {\displaystyle A"~ {-}+BH\rightleftharpoons AH+B" {-}} Produit ionique de
leauKe=[H30+]eq.[HO - ]eq {\displaystyle K {e}=[H {3}0"{+}] {eq}.[HO™{-}] {eq}} p Ke = — log K e {\displaystyle pK {e}=-\log Ke} [ H 3 O + ] {\displaystyle [H {3}O~{+}]} : concentration des ions H 3 O + {\displaystyle H {3}O0~{+}} dans l'eau (mol.L*) [ H O — ] {\displaystyle [HO"{-}1} : concentration des ions H O —
{\displaystyle HO”~ {-}} dans l'eau (mol.L-') A 25 °C, K e = {\displaystyle K {e}=} 10-14, et p K e = {\displaystyle pK_{e}=1} 14 Constante d'acidité dans l'eau du couple A H/ A — {\displaystyle AH/A~{-}} Ka=[H30+1leq.[A—-]eql[AH]eq {\displaystyle K {a}={\frac {[H {3}0"~{+}] {eq}.[A™{-}] {eq}}{[AH] {eq}}}} Ka=[H30+]e
g.[baselegl[acide]eq {\displaystyle K {a}=[H {3}O0~{+1}] {eq}.{\frac {[base] {eq}}{[acide] {eq}}}} pKa = —1log Ka {\displaystyle pK {a}=-\log Ka} [ H 3 O + ] {\displaystyle [H {3}O”~{+}1} : concentration des ions H 3 O + {\displaystyle H {3}O"~{+}} dans l'eau (mol.L-*) [ b a s e ] {\displaystyle [base]} : concentration de la base
dans l'eau (mol.L.-') [ a ci d e ] {\displaystyle [acide]} : concentration de l'acide dans l'eau (mol.L.-') On en déduitque: pH=pKa+log [A-]Jeq[AHJ]Jeq=pKa+log [baseleqlacide]eq{\displaystyle pH=pK {a}+\log {\frac {[A~{-}] {eq}}{[AH] {eq}}}=pK {a}+\log {\frac {[base] {eq}}{[acide] {eq}}}} Quelques formules de
physique en plus Loi d'Ohm U = R . I {\displaystyle U=R.I} U {\displaystyle U} : tension (V, volts) R {\displaystyle R} : résistance ( Q {\displaystyle \Omega } , ohms) I {\displaystyle I} : intensité du courant (A, ampéres) Troisiéme loi de Kepler T2 a 3 = 4 m 2 G M {\displaystyle {\frac {T~{2}}{a"~{3}}}={\frac {4\pi ~{2}}{GM}}} T {\displaystyle
T} : période de révolution de l'astre attiré (s) a {\displaystyle a} : demi-grand axe de l'orbite elliptique (m) M {\displaystyle M} : masse de l'astre attractif (kg) Niveau sonore L = 10 log 110 {\displaystyle L=10\log {\frac {I}{I_{0}}}} L {\displaystyle L} : niveau d’intensité sonore (dB) I {\displaystyle I} : intensité sonore de la source sonore
(W.m—2)10 =10 — 12 {\displaystyle I {0}=10"{-12}} W.~m? (seuil d’audibilité) Optique Ecart angulaire 6 = A / a {\displaystyle \theta =\lambda /a} 6 {\displaystyle \theta } : écart angulaire maximum par rapport a la direction de propagation initiale i.e. angle entre 1'axe optique (centre, fente — tache) et droite (centre, fente — 1ler pt extinction)
(rad) A {\displaystyle \lambda } :longueur d'onde (m) a {\displaystyle a} :largeur de la fente (m) Distance entre deux franges sur une figure d'interférence. i = A x D1 {\displaystyle i={\frac {\lambda \times D}{1}}} i {\displaystyle i} :longueur de l'inter-frange (m) A {\displaystyle \lambda } : longueur d'onde (m) D {\displaystyle D} : distance
séparant la fente de 1'écran (m) 1 {\displaystyle 1} : distance entre les deux fentes permettant l'interférence (ex : fentes d'Young) (m) Loi de Wien A\max.T = 2, 898.10 — 3 {\displaystyle \lambda {max}.T=2,898.10"{-3}} A m a x {\displaystyle \lambda {max}} :longueur d'onde de l'intensité lumineuse maximale (m) T {\displaystyle T} :
température (K, kelvin) La constante 2,898.10-2 est en kelvin metre (K.m) Diffraction d'une onde mécaniquetan (6) = (L/2)D =L 2 D {\displaystyle tan(\theta )={\frac {(L/2)}{D}}={\frac {L}{2D}}} 6 {\displaystyle \theta } : écart angulaire maximum par rapport a la direction de propagation initiale (rad) L {\displaystyle L} : largeur de la
tache centrale (m) D {\displaystyle D} : distance séparant la fente de 1'écran (m) Energie Energie d'une particule E = m . c 2 {\displaystyle E=m.c”~{2}} E {\displaystyle E} : énergie (J) m {\displaystyle m} : masse (kg) c {\displaystyle c} : vitesse de la lumiére ( c {\displaystyle c} = 299 792 458 m.s~! soit ¢ = {\displaystyle c\simeq } 300 000 km/s)
Longueur d'onde d'une onde électromagnétique A = ¢ . T = ¢ v {\displaystyle \lambda =c.T={\frac {c}{u }}} A {\displaystyle \lambda } :longueur d'onde (m) T {\displaystyle T} : période temporelle (s) v {\displaystyle u } : fréquence (s~1) ¢ {\displaystyle c} : vitesse de la lumiére ( ¢ = {\displaystyle c\simeq } 3.108 m.s™?) Energie d'un photon E =
h.v=h.cA=h.c.o{\displaystyle E=h.u =h.{\frac {c}{\lambda }}=h.c.\sigma } E {\displaystyle E} : énergie du photon (J) h {\displaystyle h} : constante de Planck (h = 6,62.10-3* J.s) v {\displaystyle u } : fréquence du photon (s~!) ¢ {\displaystyle c} : célérité de la lumiére (dans le vide) (m.s*) A {\displaystyle \lambda } :longueur d'onde du
photon (m) o {\displaystyle \sigma } : nombre d'onde (m~*) (1 /A {\displaystyle 1/A\lambda } )



